

## Признаки отравления курительными смесями:

- рвота;
- судороги;
- подъем артериального давления;
- учащенное сердцебиение;
- галлюцинации;
- психоз;
- отсутствие реакции на внешние раздражители;
- коматозное состояние.

При появлении первых признаков отравления необходимо срочно вызвать бригаду скорой медицинской помощи.

Учитывая легкость приобщения молодых людей к курительным смесям, содержащим наркотические и психотропные вещества, тяжесть медицинских и социально-психологических последствий их употребления, если это ваши близкие, знакомые - **МЫ НАСТОЯТЕЛЬНО РЕКОМЕНДУЕМ** обратиться за помощью в наркологические кабинеты.

Автор: фельдшер-валеолог Лобан А.И.

Ответственный за выпуск: Захарова А.П.

Отпечатано в ОДО «Магпром», г. Гомель 500 экз. 2015 год

Министерство здравоохранения  
Республики Беларусь  
Государственное учреждение  
«Речицкий зональный центр гигиены и  
эпидемиологии»

# Спайс - путь в бездну!



Для того, чтобы каждый из вас смог своевременно увидеть возможные изменения и помочь своему ребенку необходимо знать **признаки употребления курительных смесей:**

- исчезновение денег или ценностей из дома;
- нахождение необычных, ранее неизвестных порошков, травяных смесей;
- расширенный зрачок;
- потеря контроля над поведением (расторженность, повышенная двигательная активность) и эмоциями, резкие перепады настроения, появление скрытности, лживости, пропуски занятий;
- нарушение координации движений, нарушение темпа речи, смазанность речи;
- необычный аппетит, немотивированные, нехарактерные приступы сонливости;
- возможны изменения зрительного и слухового восприятий (галлюцинации).



## Ряд медицинских последствий употребления курительных смесей:

- Развитие психической и физической зависимости.
- Поражение центральной нервной системы: снижение памяти, внимания, интеллектуальных способностей, нарушения речи, мыслительной деятельности (понимания), координации движений, режима сна, потеря эмоционального контроля (резкие перепады настроения), депрессии.
- Психозы, психические нарушения различной степени тяжести вплоть до полного распада личности.
- Изменение генетического кода (как следствие, негативное воздействие на репродуктивную систему: бесплодие, врожденные аномалии у потомства).
- Снижение иммунитета.
- Нарушение гормонального фона.
- Риск развития сахарного диабета, рака легких и т.д..
- Поражение сердечнососудистой системы.
- Отравление от передозировки.
- СМЕРТЬ!

